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ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ ПРАЦІ ТА РИЗИКОМ НА 
ПІДПРИЄМСТВАХ АПК

Войналович О. В., кандидат технічних наук, доцент 
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Аналіз досвіду управління безпекою та охороною праці у промислово- 
розвинутих країнах свідчить, що методологічною основою визначення рівня 
безпеки праці є ризик-менеджмент, на основі якого оцінюють величини 
виробничих ризиків і здійснюють управління безпекою праці. Безпечні умови 
праці -  це показник сучасного рівня культури виконання робіт на підприємстві, 
що свідчить про підвищення надійності працівника як елемента системи 
«людина-машина-довкілля». Структура перебудованої системи управління 
охороною праці повинна ґрунтуватися на повній відповідальності роботодавця 
за стан охорони праці на підприємстві та ризик-орієнтовному підході для 
визначення безпеки виробничих процесів.

Тож в аграрній галузі настала необхідність впровадження системи 
управління охороною праці та ризиком (СУОПР), яку можна застосувати для 
покращення управлінням охороною праці на всіх виконавчих щаблях 
управлінської вертикалі агропромислового комплексу АПК. Алгоритм 
впровадження СУОПР на підприємстві АПК представлено на рис. 1.

Рис. 1. Алгоритм впровадження СУОПР на підприємстві АПК.

29



3[)ірнііі{тел доповідей X IX  ̂ Міжнародної конференції наукдво-шдагогічнги^працівнищв, н ау і{ов и \ сп і еро Сітни ще та

В основу планування заходів з охорони праці має бути покладено 
ідентифікацію небезпек, оцінення і контроль ризиків, дотримання вимог 
чинних нормативно-правових актів з охорони праці. Необхідно розробити 
методику (процедуру) ідентифікації небезпек, оцінення і контролю ризиків на 
постійних та тимчасових робочих місцях, під час виконання робіт, на яких 
задіяно допоміжні робітники, з врахуванням ступеню небезпечності 
обладнання, що перебуває в експлуатації на підприємстві.

Серед задач управління професійними ризиками на робочих місцях 
повинно визначити роботи з підвищеним професійним ризиком, де потрібно 
механізувати (автоматизувати) технологічний процес, улаштувати технічні 
засоби безпеки праці; поглибити зміст інструкцій щодо безпечного проведення 
робіт, вжити ефективні заходи для усунення наявних небезпек, розробити 
заходи для запобігання аваріям, проінформувати працівників про потенційні 
виробничі ризики.

Потрібно розробити порядок здійснення і плани проведення періодичних 
аудитів СУОПР. У процедурі аудиту необхідно вказати обсяг виконання вимог 
СУОПР, періодичність та методологію внутрішнього аудиту, відповідальність 
посадових осіб підприємства за проведення аудиту, доведення результатів 
аудитів керівництву підприємства, виконання корегувальних запобіжних дій, 
відстеження ступеню усунення недоліків, виявлених під час проведення 
попередніх аудитів.
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